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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE                       

PÓS-GRADUAÇÃO EM ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA 

NO DIA 02 DE ABRIL DE 2018 

 

Aos dias dois de abril de dois mil e dezoito as treze horas, reuniram-se na sala 509 da 

Escola de Nutrição, os membros do colegiado do Programa de Pós-graduação em 

Alimentos e Nutrição (PPGAN), com a presença dos professores em lista de presença, 

em anexo.  A coordenadora, professora Édira, inicia a reunião agradecendo a presença 

de todos. Apresenta a colega Elisa Cavalcanti que assumiu a vaga de professor visitante 

na data de vinte e seis de março, e dá as boas vindas ao PPGAN e a UNIRIO. Na 

sequencia solicita as seguintes inclusões de pauta: alteração da ementa da disciplina 

atividades de pesquisa I; alteração de tempo de mobilidade acadêmica dos indicados ao 

edital PDSE (ad referendum 26/03/2018). Ambas aprovadas. A pauta com as inclusões 

foi colocada sob apreciação, tendo sido aprovada e segue em anexo. Foram deliberados 

os seguintes itens: 1. Substituição temporária profa Ellen Câmara de pesquisa – A 

coordenadora indica o professor Ricardo Felipe Alves Moreira para substituir, em 

caráter temporário a professora Ellen Mayra no período que a colega estiver realizando 

o pós-doc no exterior. O colegiado aprova por unanimidade. 2 – Disciplina Princípios 

de Ciência e Tecnologia de Alimentos – obrigatoriedade apenas para o mestrado – 

A coordenadora informa que na estrutura curricular houve uma falha referente a 

disciplina Princípios de Ciência e Tecnologia de Alimentos. Consta na matriz que a 

mesma está como obrigatória para os cursos de mestrado e doutorado. Desta forma, e 

para fins de registro solicita ao colegiado que confirme a indicação da obrigatoriedade 

da disciplina Princípios de Ciência e Tecnologia de Alimentos, apenas para o curso de 

mestrado. Para o curso de doutorado a mesma é optativa. O Colegiado ratifica a 

indicação. 3 - Disciplina exame qualificação dissertação – carga horária – a 

coordenadora informa que a nova grade curricular apresenta 45h como carga horária da 

disciplina exame de qualificação de dissertação. Considerando que a referida disciplina 

foi indicada em substituição a antiga disciplina Seminário II, solicita ao Colegiado 

adequação da carga horária da disciplina exame de qualificação de dissertação para 30h. 

Aprovado. 4 - Aproveitamento de crédito Monica Cristine Pereira dos Santos – a 

coordenadora apresenta o parecer favorável para aproveitamento de crédito da 

doutoranda Mônica C P dos Santos integralizando 21 créditos. O colegiado aprova.                

5 - Aproveitamento de crédito Adriana Aniceto - a coordenadora apresenta o parecer 

favorável para aproveitamento de crédito da doutoranda Adriana Aniceto integralizando 

20 créditos. O colegiado aprova. 6 - Aproveitamento de crédito Cristiane Rodrigues 

Silva – a coordenadora apresenta o parecer favorável para aproveitamento de crédito da 

doutoranda Cristiane R Silva integralizando 21 créditos. O colegiado aprova.                     

7 - Aproveitamento de crédito Thais de Oliveira Alves – a coordenadora apresenta o 

parecer favorável para aproveitamento de crédito da doutoranda Thais O Alves 

integralizando 21 créditos. O colegiado aprova. 8 - Aprovação de banca examinadora 

da dissertação da aluna Deborah Bauer – a coordenadora coloca para apreciação do 

colegiado a banca examinadora da dissertação da aluna Deborah Bauer. Titulares: 
Anderson Junger Teodoro (orientador); Tatiana El-Bacha Porto - UFRJ; Ricardo Felipe Alves 

Moreira PPGAN/UNIRIO. Suplentes: Leandro Miranda Alves – UFRJ;                                             

Felipe Leite Oliveira - PPGAN/UNIRIO. Aprovado. 9 - Distribuição verba PROAP – a 

coordenadora informa que foram disponibilizados R$ 20.072,93, referente a verba 

PROAP.  Ressalta que um dos parâmetros utilizados para a determinação do 

quantitativo de cada programa foi o tamanho do corpo discente, ou seja, o maior valor 

entre a média do número de alunos matriculados no ano de 2017 e o número de 
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matriculados em janeiro de 2018. Com isto, sugere que o colegiado avalie com calma 

data do próximo processo seletivo. Na sequencia, informa que a CAPES definiu o valor 

de R$ 413,88/aluno de mestrado e R$ 620,81/aluno de doutorado, considerando 

conceito e grupo da área de conhecimento. Desta forma, apresenta as seguintes 

propostas para a aplicação da verba PROAP: A) 20% para a coordenação e conserto do 

equipamento multiusuário de purificação de água (milli Q); B) 20% para a coordenação, 

o que corresponde a R$ 4.000, 00 e o valor restante distribuído, proporcionalmente aos 

valores estabelecidos pela CAPES para os 22 alunos matriculados no curso de 

doutorado (R$ 9644,00) e 17 alunos matriculados no curso de mestrado (R$ 6428,93). 

Desta forma, cada aluno de doutorado tem o valor associado de R$ 438,36 e o aluno de 

mestrado R$ 378,18. O colegiado decide por unanimidade pela proposta A. A 

coordenadora informa que estará enviando as respectivas rubricas (manutenção 

equipamento multiusuário, diária e passagem) para a PROPG. 10 - alteração da 

ementa da disciplina atividades de pesquisa I – a coordenadora propõe adequação da 

ementa da disciplina atividades de pesquisa I, considerando que o aluno deve ser o  

autor principal do artigo científico para integralização do crédito, e que este seja 

pertinente ao tema de trabalho desenvolvido no curso do doutorado e referente ao artigo 

aceito. Foi aprovado com 4 votos, 1 contra e 1 abstenção. 11 - alteração de tempo de 

mobilidade acadêmica dos indicados ao edital PDSE (ad referendum 26/03/2018) – 

a coordenadora apresenta a indicação de alteração de tempo de mobilidade acadêmica 

dos indicados ao edital PDSE, considerando solicitação de desligamento da aluna 

Verônica Cristina Mayrinck Victório e a disponibilização, pela PROPG, de mais uma 

cota de 6 meses. Pela urgência foi aprovado ad referendum (em anexo). O Colegiado 

referenda. 12. Assuntos gerais. 12.1 – Pedido de desligamento do Professor Felipe 

Leite de Oliveira – a coordenadora passa a palavra ao professor Felipe Leite de Oliveira 

que promove a leitura da carta encaminhada para a coordenação, solicitando seu 

desligamento do PPGAN. A coordenadora expressa sentimento de gratidão pelo apoio 

dado ao PPGAN, desejando que o colega seja feliz e vitorioso em todos os momentos 

de sua vida, demonstra apoio ao colega afirmando que o PPGAN permanece disponível 

para parcerias com o colega e sempre de portas abertas para que o mesmo, no momento 

propício volta a integrar o quadro de professores permanentes. 12.2 – Apresentação 

professora Elisa – a coordenadora informa que na data de 10 de abril as 16h30 a 

professora Elisa estará apresentando a todos sua experiência profissional e pesquisas 

desenvolvidas e em andamento. A coordenadora solicita que todos os colegas 

incentivem a participação de seus alunos na palestra. 12.3 – Homenagem a Pró-reitora 

Núria Mendes Sanchez – a coordenadora informa que a  Pró-reitora Núria Mendes 

Sanchez faleceu na madrugada do dia 28 de Março. A referida colega foi uma 

incentivadora das atividades administrativas PPGAN desde sua estruturação, sempre 

disponível a auxiliar e apoiar no atendimento das demandas desta coordenação. A 

professora Édira expressa seu sentimento de pesar, acreditando que “missões são 

cumpridas e ao término delas Deus nos chama... E assim a querida Nuria se despediu...” 

Ficou agendada para a data de 02 de maio às 10h a próxima reunião ordinária do 

colegiado do PPGAN. A ata foi lida e colocada para aprovação, tendo sido aprovada. E, 

nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual, para constar, foi lavrada a 

presente Ata, que vai assinada por mim, Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves e 

demais presentes em lista em anexo.           
___________________________________ 

Prof Dra Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves 
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Coordenadora do PPGAN 

 

Rio de Janeiro, 26 de março de 2018 

Da - Coordenadora do PPGAN - Profa Dra Édira Castello Branco de Andrade 

Gonçalves 

Para - Membros do Colegiado do PPGAN 

  

Por meio desta venho convocar todos os membros do colegiado do PPGAN para 

reunião ordinária a se realizar na data de 02 de Abril às 13h na sala 509 da Escola de 

Nutrição para deliberação da pauta que se segue. 

 

PAUTA 

 

1. Substituição temporária profa Ellen Câmara de pesquisa 

2. Disciplina Princípios de Ciência e Tecnologia de Alimentos – obrigatoriedade 

mestrado   

3. Disciplina exame qualificação dissertação – carga horária  

4. Aproveitamento de crédito Monica Cristine Pereira dos Santos 

5. Aproveitamento de crédito Adriana Aniceto 

6. Aproveitamento de crédito Cristiane Rodrigues Silva 

7. Aproveitamento de crédito Thais de Oliveira Alves 

8. Aprovação de banca examinadora da dissertação da aluna Deborah Bauer 

9. Distribuição verba PROAP 

10. Assuntos gerais 

 

 Atenciosamente,                        

 

                                                            

  __________________________________________ 

                                Profa. Dra. Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves 

                     Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Alimentos e Nutrição 
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ATA DA REUNIÃO AD REFERENDUM DO COLEGIADO DO CURSO DE                       

PÓS-GRADUAÇÃO EM ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA 

NO DIA 26 DE MARÇO DE 2018 

 

Ao dia vinte e seis de março de dois mil e dezoito às dez horas, realizou-se na sala 509 

da Escola de Nutrição, reunião ad-referendum do Colegiado Programa de Pós-

graduação em Alimentos e Nutrição (PPGAN) para cumprir a seguinte pauta:  alteração 

de tempo de mobilidade acadêmica dos indicados ao edital PDSE: 1. :  alteração de 

tempo de mobilidade acadêmica dos indicados ao edital PDSE – Mediante 

documentação enviada pela aluna Verônica Cristina Mayrinck Victorio, em anexo, que 

solicita o desligamento do vínculo com o edital 47/2017 PDSE, foi aprovado ad 

referendum a indicação da candidata Cinthia de Carvalho Couto, 2º lugar do processo 

de seleção interna, para cota de 12 meses. Aprova-se também a indicação da candidata 

Izabela Alves Gomes, 3º lugar processo de seleção interna para cota de 12 meses, 

havendo disponibilidade de aumentar 6 meses a cota já contemplada para a aluna. Nada 

mais havendo a tratar, lavro a presente ata que vai assinada por mim, Édira Castello 

Branco de Andrade Gonçalves, coordenadora do PPGAN                 
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